

国乒公示多哈世乒赛名单

王楚钦孙颖莎将领衔13人参赛

本报记者 李雪颖

4月21日，中国乒协在官网公示了中国乒乓球队多哈世乒赛参赛名单。王楚钦、孙颖莎将领衔13人的参赛名单出战。

根据《2025年多哈世界乒乓球锦标赛决赛选拔办法》及2025年世乒赛决赛参赛资格获取途径的相关规定，综合考虑运动员国内外大赛成绩、对外战绩、抗压能力及兼项配对等因素，中国乒协以有利于完成本次世乒赛参赛任务为目标，确定世乒赛参赛名单。男单方面将派出王楚钦、林诗栋、梁靖崑、林高远、薛飞参赛，男双两对组合为林诗栋/林高远、黄友政/梁靖崑，孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、石洵瑶将出战女单比赛，女双两对组合为陈幸同/钱天一、王曼昱/蒯曼，混双两对

组合为王楚钦/孙颖莎、林诗栋/蒯曼。

根据选拔办法，巴黎奥运会冠军自动获得2025年世乒赛决赛单打资格。在4月17日马龙、樊振东、陈梦确认不参加世乒赛的情况下，综合世界杯、WTT世界乒联新加坡大满贯赛、亚洲杯成绩，男队有2个名额、女队有1个名额通过4月21日举行的选拔赛产生。

同时，根据2025年3月11日公布的国际乒联单打世界排名，中国队排名最高的男、女各2名运动员自动获得2025年世乒赛决赛单打资格。由于奥运冠军已获得资格，男队林诗栋、梁靖崑，女队王艺迪、陈幸同因为世界排名靠前，获得单打资格。

选拔赛中，男队林高远、向鹏、陈垣宇、周启豪、薛飞、徐瑛彬、黄友政、孙正共8人参赛。男队主教练王皓说：“男队选拔赛进行两次淘汰赛。第一轮

8人按最新世界排名顺序进行抽签，进行淘汰赛。林高远先后战胜孙正、周启豪、徐瑛彬，锁定一个单打名额。第二轮，其余7人再进行淘汰赛，薛飞抓住机会获得第二个单打资格。”女队主教练马琳介绍说：“根据此前选拔赛参赛办法，女队由蒯曼、钱天一、陈熠、何卓佳、石洵瑶、王晓彤、覃予萱、刘炜珊、朱梓予共9人进行直通选拔赛。最终石洵瑶先后战胜何卓佳、刘炜珊、陈熠，获得单打资格。”

对于双打报名情况，王皓说：“双打已经成为奥运会正式项目。男双方面除了技术能力外，也考虑了奥运会的磨合和储备。林诗栋/林高远上一届已搭档过。林高远在选拔赛打出来，对他的信心提升不少，相信他会在单打两个项目上全力备战。从林诗栋目前的年龄和能力看，需要在大赛

中的每一个项目积累经验。黄友政/梁靖崑这对组合是考虑到黄友政左手打法在双打中有一定优势，年龄上也是后续梯队的重要力量，希望他能和梁靖崑在双打上不断提高。”马琳表示，综合考虑奥运会规则、世乒赛兼项情况以及左右手的搭配默契程度，陈幸同/钱天一、王曼昱/蒯曼是最优选择。混双组组长肖战说：“混双项目运动员对参赛非常渴望，希望继续为国争光，同时这两对组合也是世界排名前两名。王楚钦/孙颖莎是巴黎奥运冠军，林诗栋/蒯曼是亚锦赛冠军，从实力和排名来说都是毫无争议地入选。”

据悉，中国乒乓球队将在成都乒乓球训练基地进行多哈世乒赛前的封闭集训。2025年多哈世乒赛将于5月17日至25日举行。

国家女篮召开高原训练动员会

本报记者 杜 婕

4月21日，国家女篮在昆明海埂基地召开高原训练动员会。此次会议围绕科学训练体系构建、思想教育深化、团队作风锤炼、后勤保障强化等工作作出部署。

国家体育总局科研所副所长赵杰修作为队伍科技助力工作负责人，向队员们系统阐述了高原训练提升运动成绩的科学原理。他提到，本次高原训练期间，科医团队将全程保障训练工作，日常需注意高原气候变化下的健康管理，全员要做好衣物增减、小量多次补水等防护措施。

国家女篮主教练宫鲁鸣对队伍前期工作给予充分肯定，特别表扬总决赛队员按时报到、行李组转训保障及队员自律表现。宫鲁鸣强调，本次集训将统筹技战术训练与综合素质提升，同步开展思想教育、篮球基础理论及历史文化学习。他向队员解析了基础配合战术体系，要求大家在日常学习积累中践行“比、学、赶、帮、超”的团队精神，营造良

性竞争氛围。同时，他要求全体队员通过书面总结的形式系统梳理巴黎奥运会及WCBA总决赛参赛心得。

宫鲁鸣提出，本次集训将开展“万次投篮计划”——在为期4周的高原训练中，每名队员要完成1万次的投篮任务，每天投中400次，其中100次为罚球。结合不同位置技术和实战需要，外线队员需投中200次三分球和100次两分球，内线队员需投中100次三分球和200次两分球，通过高强度、结构化的投篮训练，系统提高投篮技术的稳定性和命中率。

国家女篮领队柴文胜表示，振兴“三大球”是体育强国建设的重要标志，中国女篮在这段征程中肩负着重任，我们每一个人要团结一心，为实现理想和信念而努力拼搏、奋斗。针对队伍新老交替的情况，柴文胜勉励老队员发挥“传帮带”的作用，在提升自身竞技状态的同时助力年轻队员成长，共同向着新奥运周期目标全力奋进。国家女篮全体成员将以此次高原集训为契机，系统、扎实推进备战工作，为新奥运周期征程奠定坚实基础。

中国U16女足获法国蒙太古杯国际邀请赛亚军

本报讯 4月21日，2025法国蒙太古杯国际足球邀请赛迎来中国U16女足和日本U16女足之间的决赛较量。最终，中国U16女足以0比1不敌日本，收获本届赛事亚军。

本场比赛，中国队对首发阵容进行了人员调整，金恒取代练昱彤的位置，和杨睿雪、陈嘉妮、胡雅萍共同组成后卫线，其他位置不变。

比赛开始后第10分钟，日本队利用二次进攻攻破破门，日本队1比0领先中国队。随后，中国队加强进攻，但直到上半场比赛结束也未能形成得分。

下半场，中国队逐渐掌控场上节奏，但连续多次射门偏出。最终，中国队以0比1不敌日本队，收获亚军。（张 斌）

中国五人制足球超级联赛拉开大幕 石家庄队取得新赛季开门红

本报讯 2025中国足球协会五人制足球超级联赛开幕式日前在石家庄市中山体育馆举行，这是石家庄首次承办中国足球协会旗下顶级职业联赛的开幕式，也是石家庄打造“中国五人制足球集结地”道路上浓墨重彩的一笔。

2025赛季五超联赛采用主客场双循环赛制，12支队伍将在22轮比赛中进行132场较量。此外，为增强球员体能储备，提升球迷观赛体验，本赛季五超联赛单场竞赛时长调整为50分钟净时，上、下半场各25分钟。揭幕战对阵双方是石家庄福美足球队和青岛海逸足球队。

东道主石家庄福美队是五超联赛的劲旅，俱乐部核心球员兼副总经理冯维曾多次入选五人制足球国家队，与排黑尔、陈洁、萨拉木、潘中颀等国脚级队友组成“黄金阵容”，助力球队常年稳居联赛前四。本场揭幕战现场观众人数高达3862人，突破五超上座率纪录，也更加验证了石家庄作为中国五人制足球集结地的强大魅力和向心力。

本场揭幕战，石家庄福美队以

6比2战胜对手，取得开门红。近年来，石家庄全力打造城市体育IP，利用拆违腾退地、街头路旁空闲地等建成966块球类运动场地，其中足球场地144块，“下楼即赛场”成为越来越多市民的生活日常。自2023年起，石家庄市连续举办“庄里球王 全城热练”五人制足球系列赛，构建起“庄超”联赛、全国擂台赛、国际争霸赛等贯穿全年的三级赛事体系，超200支国内外球队在此交锋。巴西桑托斯、美国拉玛西亚SD等豪门俱乐部的到访，让石家庄成为中外五人制足球文化的交流高地。全年上百场五人制足球赛事吸引超50万球迷观战，足球热浪席卷全城。

本轮的其他比赛中，卫冕冠军深圳南岭铁狼21比1大胜山西翔宇，宁夏平罗恒利3比2险胜西班牙新融合提拉雅安新奥，杭州临平吴越钱唐8比0横扫黄岩千年永宁和合，武汉三峡地龙主场4比7不敌喀什古城斯巴达，丽水科航1比1与慈溪观海卫银博理工握手言和。（马艺欧）

全运会男排小年龄组资格赛激战正酣

本报讯 第十五届全国运动会排球项目男子18岁以下组附加赛和20岁以下组资格赛21日继续进行。

在4月17日结束的十五运会男排18岁以下组资格赛争夺中，上海、山西、山东、黑龙江、河南、四川、浙江、江苏共八支队伍晋级全运会决赛阶段。湖北、重庆、辽宁、福建四支队伍获得参加4月20日至22日在福建漳州赛区举办的附加赛的机会。附加赛继续采用单循环赛制，最终积分榜前三名队伍获得最后三个决赛阶段席位。

4月21日，18岁以下组附加赛展开第二轮争夺，辽宁男排3比1逆转福建男排，重庆男排3比1力克湖北男排。前两轮之后，辽宁队以2胜0负积5分排名第一，重庆队以1胜1负积4分位列第二，福建队以1胜1

负积3分名列第三，湖北队遭遇两连败，以0胜2负积0分，排名垫底。

20岁以下组资格赛4月18日至25日进行，共13支队伍参加，分成A、B两组。A组黄石赛区包括湖北、山东、四川、辽宁、上海、天津、湖南共7支队伍；B组开封赛区包括河南、江苏、浙江、河北、福建、北京共6支队伍。本次赛事采用单循环赛制，各组最终积分排名前五名的队伍直接获得决赛阶段的参赛资格，排名第六和第七的队伍将参加附加赛。

在4月21日的比赛中，A组上海男排打满五局险胜湖南男排，山东男排直落三局力克四川男排，湖北男排3比1逆转辽宁男排。本轮之后，山东男排3胜3负积9分暂列A组第一，天津、上海、湖北、辽宁四队分列第二至第五名。（周 圆）

CBA季后赛四强决出三席 辽宁山西北京晋级半决赛

本报讯 4月21日，2024-2025赛季CBA联赛季后赛四分之一决赛迎来第四轮交锋。北京队客场以112比95大比分战胜北控队，从而以总比分3比1淘汰北控队，继辽宁队和山西队后，成为第三支闯进本赛季季后赛四强的队伍。

北京队与北控队的比赛是高强度的消耗战，两支球队在四场比赛中展现了韧性和拼劲。在第四轮比赛中，北控队朱松玮意外受伤，孟子凯以及外援里勒被罚下场，队伍受到了不小的影响。这也直接导致北控队从第三节开始护框能力下降，丢失了多个后场篮板球。同时，急于追分的北控队也背上了思想包袱，甚至出现罕见的乌龙进球的情况。反观北京队从下半场开始逐渐掌握比赛节奏，多点开花，连续命中三分球，一度将分差拉开到20分，最终顺利拿下胜利。

最后一张四强门票将在常规赛冠军广厦队和青岛队之间产生。在4月20



北京北汽队球员陈盈骏(左)在比赛中突破。新华社记者 王楷焱摄

日进行的第四轮比赛中，广厦队客场以110比108艰难击败青岛队，将总比分扳成2比2平。本场比赛开局，青岛队在外线展现出了火热手感，率先建立

起领先优势。下半场比分交替领先，广厦队把握住了关键球，最终艰难取胜。4月23日，双方将再次回到广厦队主场进行决胜轮的较量。

此前，辽宁队和山西队分别击败上赛季亚军新疆队和联赛“十一冠王”广东队，以三连胜的战绩晋级四强。（黄江惟）

自主品牌赛事服务多元需求 网球中巡赛湖州公开赛开幕

本报记者 马艺欧

4月21日，2025中国网球巡回赛CTA1000湖州网球公开赛在湖州国际红土网球中心打响。本土IP赛事与新兴网球城市携手，正在为中国网球翻开新的一页。

近年来，湖州网球事业发展迅速，群众参与积极性高，通过高水平赛事举办、硬件设施升级及国际化合作，持续提升城市网球影响力。随着湖州国际红土网球中心在吴兴拔地而起，太湖之滨迎来一座世界级红土网球馆。14片按照法国罗兰·加洛斯标准建造的红土球场，4片高标准丙烯酸硬地球场，一座5000座中心球场，一座2000座副球场，总建筑面积约5万平方米，是目前亚洲范围内规模最大的红土网球中心。

这座备受瞩目的场馆迎来的首个正式比赛就是2025中国网球巡回赛CTA1000湖州网球公开赛。为确保赛事顺利进行，东道主湖州全方位提升服务保障水平，让选手“赛前无忧、赛中专注、赛后舒心”。

作为自主IP的中国网球顶级赛事，中国网球巡回赛几年来在许多城市落地，助力当地网球发展。这次比赛来到湖州，赛事主办方进行了精心策划，力求以赛事为抓手，从各方面促进湖州网球发展。

赛事开始前就在当地举办了球童、司线、志愿者培训，比赛期间，还设计了丰富多彩的网球主题活动。

比赛开幕当晚，首先展开的是由国际网球白牌主裁、国际网球白牌裁判长宁津带来的网球规则沙龙。报名参加本次活动的基本都是湖州当地网球爱好者，面对“球破了的含义是什么，应该怎么办”“球拍减震器的数量和位置有何要求”“平局决胜局时由哪一方先发球”等问题，这些经常参加比赛的爱好者大多很难给出准确答案，也正因此如此，沙龙气氛非常热烈。网球爱好者吴俊彦表示，现在湖州打网球的人越来越多，自己也经常参加比赛。“我这次也是带着问题来的，上次打比赛时，对方将球拍伸到我的半场击球得分，但没有碰到网，虽然在网上能查到这样是否违例，但还是觉得专业人士的解答值得信任。”

大家纷纷表示，这次活动学到和确认的内容，有助于他们在平时更专业地欣赏和参与到网球运动中。非常感谢主办方举办这次有意义的活动。从这些细节可以看出，随着中国网球人口增加，网球活动越来越多，大家的需求也愈发专业。本土赛事的价值和意义是多元的，既有国家级赛事的规格，又能做到接地气，为当地网球发展注入活力。

五战苏迪曼杯全力以赴

陈雨菲时刻准备着

本报记者 周 圆

2025苏迪曼杯世界混合团体羽毛球锦标赛4月27日将在厦门打响，这将是东京奥运会女单冠军陈雨菲第五次征战苏杯。这一次从世界排名看，陈雨菲可能不再是国羽“一单”。对此，陈雨菲希望队友王祉怡、韩悦能够通过团体赛得到历练，同时自己也会时刻做好上场准备，义不容辞地去承担起责任。

从2017年第一次参加苏迪曼杯到将在厦门打响的2025年苏迪曼杯，陈雨菲将成为国羽苏迪曼杯的“五朝元老”。“时间过得太快了，打了很多届了。”陈雨菲不禁感叹道，“自己的第一届苏杯在澳大利亚黄金海岸，我当时是小队员只打了一场球。从2019年开始都是打‘一单’，记得南宁那场决赛，和山口茜的交手仍历历在目。”

从2019年到2023年，连续三届苏迪曼杯，陈雨菲都是国羽女单的“一单”不二人选，淘汰赛全勤出战。但今年的苏迪曼杯，情况或许有一样的变化。巴黎奥运会无缘四强后，陈雨菲选择了一段时间的休整，直到2024年底才复出。由于参赛少，目前她的世界排名在第七位，而入选苏迪曼杯的队友王祉怡和韩悦分别排名第二和第三。“现在女单组的整体实力水平都上来了，韩悦、王祉怡打得都非常好，她们还没有体会过团体赛的感觉，团体赛特别磨练人，如果她们能够在比赛中得到锻炼，是非常好的事情。”陈雨菲以姐姐的身份，希望韩悦和王祉怡能够在团体赛有更多表现。

经历了团体赛的历练，能够加速成长，这是陈雨菲的切身体会。“打团体赛的心理压力特别大，团体赛输球给人的打击特别大，从困难中、逆境中怎么去成长起来，这个转变是非常值得体验的。”

本届苏迪曼杯，巴黎奥运会女单冠军安洗莹领衔的韩国队将是国羽最主要的对手之一，也是夺冠大热门。在陈雨菲看来，她和队友要全力去冲击韩国队。“韩国队的整体实力很强，我们就是去冲击他们。虽然安洗莹现在的实力、心理、思想都比我们要再上一个层面，但我们也不是完全没有机会，韩悦、王祉怡对阵安洗莹的整体场面不是特别下风。我自己会时刻做好准备，如果让我上场，我也会全力以赴去拼。”

今年以来，陈雨菲已经斩获瑞士公开赛和宁波亚锦赛两项赛事冠军，这样的表现让她直呼“超出预期！”“那么久没打球了，恢复需要一个漫长的过程，我当时开始出来打比赛，都做好了一轮游、二轮游的准备。”重新回到球场能够有意外之喜，因为陈雨菲找到了打羽毛球快乐，不再为压力所苦恼。“以前不是觉得压力很大，我会害怕或者怎么样，而是日积月累的一些压力压在身上后，消耗掉了我对羽毛球的热爱，在经过一段时间的休整之后，我找回了热爱。”

重回赛场的陈雨菲学会了正确看待压力，“我觉得有压力也是好事，有压力说明你优秀，不优秀的人哪有什么压力。”陈雨菲笑言，“我现在赢球就很开心，这种心态是很享受的。”